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1. Obtenha o polindmio de Taylor de grau trés (trés primeiros termos ndo nulos) P;(x), em torno de
Xo = 0, para as seguintes fungdes. Avalie, entéo, as fungdes, f(x), e 0s respectivos polindmios de Taylor,
P;(x), parax = 0,1ex = 1:

(@) f(x) = sin(x) cos (x)

(b) f(x) = xe*

(¢) f(x) = tan (x)

2. Use o Teorema de Taylor com n = 2 (dois termos) para provar que a desigualdade 1+ x < e* é valida
para todos 0s numeros reais, exceto x = 0

3. Considere a seguinte fungéo:

£2) ={5x2 +x—10, sex <2
x3+2x%+cx, sex > 2
(a) Determine o valor de ¢ de modo que a fungdo seja continua em todo o dominio real.

(b) Calcule a derivada da fungéo f(x), empregando a definicdo de derivada, para todo o dominio real.
Considere o valor de c¢ calculado no item (a). A funcdo f'(x) resultante é continua?

4. Encontre maneiras de evitar a perda de algarismos significativos nos calculos a seguir:

(@) vx*+1-1
(b) log(x) —log(y)
(c) sinh(x) —tanh(x)

5. Conceitue:

(a) Overflow

(b) Underflow

(c) Perda de algarismos significativos
(d) Acurécia

(e) Precisao



6. Descreva 0s passos que constituem o método da bissecéo. Para que situaces 0 método da bissecao
pode ser empregado?

7. Apresente as semelhancas e diferencas entre os métodos da bissecéo e da falsa posicéao.
8. Como funciona o método de ponto fixo simples?
9. Quais as semelhancas e diferencas entre os metodos de Newton e da secante?

10. Encontre as raizes (zeros) das seguintes fungdes, nos intervalos dados, através dos métodos gréfico,
da bissecdo, da falsa posicdo, de Newton e da secante. Com base no resultado gréfico, determine
intervalos para a possivel solucéo, no caso do método da bissecdo ou estimativa(s) inicial(is) para os
métodos de Newton e da secante. Note que, para alguns casos, as fung¢des tendem ao infinito para algum
dos limites dos intervalos fornecidos. Realize 3 iteracfes para cada método.

a) f(x) =x+ tan(x), (g, 3—”)

2
b) f(x) = e | (q; )

c) f(x) =e* —tan(x), (O; g)
d) f(x) =e*sen(x) — x2? + 4; G' 1'[)

11. Considere as seguintes funcdes. Ao se empregar o método da bissecdo, para qual das raizes (zeros) o
método conduzirad?

a) f(x)=(—4)*x—3)(x+2),para[0;5].

b) f(x) = (x—1)°(x — 2)(x — 3), para [0; 5].

c) f(x)=(x—1)30—2)(x—3),para[0;3,2].

12. Empregue os métodos da bissecdo, falsa posi¢do, Newton e secante para encontrar a raiz real da
seguinte funcdo: f(x) = x3 — 5x2 + 4x — 20. Para os métodos da bissecdo e da falsa posicdo, empregue
[3,6] como intervalo inicial. Para 0 método de Newton, utilize como estimativa inicial x, = 3 e, para o
método da secante, as estimativas iniciais x, = 3 € x; = 6. Para a funcdo fornecida, a raiz exata
procurada é x,, = 5. De posse desse fato e de que, para um determinado método, sua ordem de
convergéncia pode ser estimada através da expressdo

onde o erro na k-ésima iteracéo (ey) é dado por:



€y = Xk — Xr

estime, também, as ordens de convergéncia para 0s métodos empregados. Sugestdo: para a estimativa
das ordens de convergéncia, implemente codigos computacionais, empregando precisdo dupla (ou
superior).

13. Como funciona o Método de Eliminagdo Gaussiana para um sistema de equacdes lineares?

14. Como funciona o Método da Decomposicao/Fatoracdo LU para um sistema de equacdes lineares?

15. Como funciona os Métodos de Jacobi e de Gauss-Seidel para um sistema de equages lineares? Quais
suas semelhancas e diferencas?

16. Solucione os sistemas a seguir empregando-se a Eliminacao de Gauss.
2x+ 3y +4z =20
a) { x+y+z=6
dx —y—2z=—4
2x+y+z=3
b) { x—y—z=-1
6x —2y+4z =14

17. Encontre a inversa das seguintes matrizes, atraves da decomposicao LU:

2 3 47
a A=[1 1 1
4 -1 -2
4 8 3]
by B=[1 1 1
12 -1 -1l

18. Resolva o seguinte sistema linear:

1 0 0][2 3 -1][x] [2
2 1 0fl0 -2 1]|x,[=]-1
10 1]/0 0 3||x]| |1

19. Empregue os métodos de Jacobi e de Gauss-Seidel para resolver o sistema linear abaixo, com
tolerancia de 10”° na norma infinito. Empregue como estimativa inicial x© =0.

4% +X, = X3 =5
— X, +3X, + X; =4
2%, +2X, +5X%; =1



20. Empregue os métodos de Jacobi e de Gauss-Seidel para resolver o sistema linear abaixo, com
tolerancia de 10° na norma infinito. Empregue como estimativa inicial x© =0.

— 2%, + X, +%x3 =4

X, —2X, —%xg =—4

X, +2X, =0




